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Besvarelse af spørgsmål nr. 273 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 273 (Alm. del), som Folketin-

gets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 14. februar 2023. Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Karina Lorentzen Dehnhardt (SF). 

 

 

 

Peter Hummelgaard 

/ 
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 Side 2/2 

Spørgsmål nr. 273 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren i forlængelse af svar på REU alm. del – spørgs-

mål 1234 og 1249 (folketingsåret 2021-22) – og evt. på bag-

grund af erfaringerne fra Norge – redegøre for ministerens hold-

ning til at indføre en tilsvarende model i Danmark, hvor dømte 

personer kan udstyres med en fodlænke, der udløser en alarm, 

hvis pågældende kommer for tæt på offerets bopæl?” 

 

Svar: 

 

Jeg skal indledningsvis henvise til den samtidige besvarelse af spørgsmål 

nr. 272 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg om tilbagemeldingen fra 

Norge vedrørende omvendte voldsalarmer som supplement til kontaktfor-

bud.  

 

Dernæst vil jeg gerne understrege, at jeg mener, at vi har en særlig forplig-

telse til at beskytte bl.a. ofre for vold i nære relationer, og vi skal løbende 

overveje, hvordan vi bedst muligt kan styrke indsatsen.  

 

Med den seneste flerårsaftale for politiet og anklagemyndigheden er der al-

lerede iværksat flere initiativer relateret til bl.a. vold i nære relationer. Initi-

ativerne har til formål at styrke arbejdet med og hjælpen til ofre for vold i 

nære relationer og voldtægt mv., så det sikres, at politiet og anklagemyndig-

heden møder ofrene med forståelse for de traumereaktioner, som overgre-

bene medfører. 

 

Vi er dog ikke i mål endnu. Som det også fremgår af regeringsgrundlaget 

”Ansvar for Danmark” fra december 2022, vil regeringen derfor igangsætte 

en national indsats mod partnervold og partnerdrab. 

 

Som led i arbejdet med at styrke indsatsen over for bl.a. partnervold vil det 

være naturligt at se nærmere på, om vores myndigheder skal have nye red-

skaber. De norske erfaringer med omvendte voldsalarmer er et vigtigt input 

i dette arbejde, og jeg vil derfor bede mit ministerium om at undersøge, om 

det vil være muligt at indføre en lignende model i Danmark.  
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